7. Выводы о деятельности ОУ и перспективы развития.
7.1. Итоги реализации образовательного процесса.

Образовательные задачи, поставленные на 2009-2010 учебный год, успешно реализованы.Учебные программы учащимися полностью освоены. Второгодников нет. Все выпускники 11, 9 классов получили аттестаты. Завершается подготовка проектно-сметной документации по капитальному ремонту здания МОУ СОШ №14
7.2. Проектирование деятельности ОУ.

Разработан проект  Программы развития ОУ на 2011-2015гг. Создаются условия для получения статуса образовательного учреждения повышенного типа.  Концепция «Наша новая школа» Президента Российской Федерации Д.А.Медведева утверждает: «Главные задачи современной школы – раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации». Таким образом, школа должна создавать условия для развития личностного потенциала каждого ребенка».

У понятия «детская одаренность» есть аналог – «потенциал личности». Проведенные исследования позволяют выделить основные факторы, влияющие на развитие креативности ребенка, значительная роль среди которых отводится его окружению – семье, сверстникам, школе.

В последнее время появился термин “социальная одаренность”. Многими

исследователями используются термины “лидерская одаренность”, “социальный интеллект”, “организаторские способности”. Одно из определений социальной одаренности гласит, что это исключительная способность устанавливать зрелые, конструктивные взаимоотношения с другими людьми. Выделяют такие структурные элементы социальной одаренности, как социальная перцепция, просоциальное поведение, нравственные суждения, организаторские умения и т.д.

Существует множество определений лидерской одаренности, в которых

можно выделить общие черты. Определенный набор умений лидера делает возможным для группы достичь поставленных перед ней целей при взаимном удовлетворении друг другом и с чувством личной самореализации. По определению, лидерские умения являются в основном межличностными и включают гибкость, открытость, организационные умения. Лидерство требует наличия таких личностных черт, как самоуважение, высокие нравственные качества, зрелое эмоциональное развитие. 

Мы рассматриваем социальную одаренность как предпосылку высокой успешности во многих сферах общественной жизни . Мы также понимаем, что «у многих школьников с выраженными лидерскими способностями интерес к школьному обучению недостаточен, и их незаурядные лидерские возможности реализуются в деятельности не только далекой от школы, но и иногда прямо с ней конкурирующей. Многие ученики с этими способностями не имеют достаточной школьной мотивации и, обладая сильным характером и независимостью, откровенно ничего не делают в школе. Невозможность завоевать статус лидера в школе ведет их на улицу, где они становятся лидерами антисоциальных группировок. Такие ученики часто рассматриваются учителями только как заурядные хулиганы, что вызывает с их стороны соответствующее негативное отношение. Все это еще больше усиливает проблемы и этих учеников, и в не меньшей степени их учителей .  Нужна специальная, иногда длительная и сложная работа, чтобы вернуть таких учеников в русло позитивной социальной деятельности. В нашей практике есть подобные примеры.

В МОУ СОШ №14 для развития социальной одаренности мы апробировали наиболее эффективные пути.  Такие, как

· поддержка участия в муниципальных, региональных, всероссийских, международных конкурсах, фестивалях и конференциях, в том числе с использованием ресурсов сети Интернет;

· участие в работе образовательных учреждений, осуществляющих целенаправленную работу с одаренными детьми «Эрудит» г.Шахты, ОЦДОД (г. Ростов - на Дону), экологическая школа при  ЮФУ;

· организация работы  научного общества  учащихся «Пилигрим»;

· вовлечение вузов в систематическую работу с одаренными детьми (сотрудничество  с  Ш (Ф)ЮРГТУ,ЮРГУЭС,ЮФУ), профилизация образования 10-11 класса по системе «школа-колледж- Вуз»;

· работа школьной организации «Содружество»;

· участие в работе городского молодёжного парламента;

· выпуск школьной газеты «СОУС», сборника статей  научно-исследовательских работ членов НОУ «Пилигрим», поддержка школьного сайта;

· проектная деятельность в урочное и внеурочное время;

· тесная взаимосвязь учебной и воспитательной работы в образовательном пространстве МОУ СОШ №14;

· система элективных курсов и курсов по выбору;

· высокий уровень  организации  патриотического воспитания. 

Таким образом, социальная одаренность школьника выступает как предпосылка высокой успешности в нескольких областях. Социальная одаренность отлична от интеллектуальной, но тесно связана с нею. Понятие социальной одаренности охватывает широкую область проявлений, связанных с легкостью установления и высоким качеством межличностных отношений. Путем сотрудничества педагогов, родителей, воспитанников МОУ СОШ №14 рождается концепция нового построения учебно-воспитательного процесса - школа социальной одаренности, иными словами, школа социального успеха.   
